

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 8-й

За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 57 (1161)
Воскресенье
10 мая 1942 года.
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ
Горьковской области
Цена номера 6 копеек

Засевать в день не менее 700 гектаров!

УСИЛИТЬ ТЕМПЫ СЕВА!

Решающая битва за высокий урожай проходит на полях района. От работы каждого дня, буквально каждого часа, зависит успех сражения. Саять быстро и хорошо — такова боевая задача. И сотни, тысячи колхозников самоотверженно борются за ее выполнение.

Можно привести немало фактов героического труда наших колхозников в дни весеннего сева. Не покладая рук трудится бригада тов. Белова в колхозе «Новая жизнь». 300 возов навоза запахала бригада. Чтобы использовать каждый час производительно, члены бригады решили не ходить на ночь домой, а ночевать в поле.

Колхозники и колхозницы горят одним желанием посеять вовремя, добиться такого урожая, чтобы страна и Красная Армия были полностью обеспечены всеми продуктами сельского хозяйства.

Возглавить энтузиазм колхозной массы, правильно расставить людей, повседневно руководить ими — первейшая обязанность колхозных руководителей. Первые дни сева показывают, что именно руководства не хватает. Чем иначе, как недостаточным руководством, можно объяснить разрыв между пахотой и севом, который мы имеем во многих колхозах.

Так, например, в Криушинском колхозе «Ударник» вспахано 92 гектара, а посеяно только лишь 15. В «Красной Ломовке» на 6 мая вспахано весновспашки 80 га, а посеяно 33. И такой разрыв наблюдается повсеместно. Председатели многих колхозов находятся в плену «сырых» настроений: «мол, саялкой саять нельзя, почва сырая».

Климатические условия этого года требуют такой маневренности и оперативности от руководителей колхозов, чтобы буквально использовать каждый просвет в погоде, каждый погожий час. Надо немедленно ликвидировать разрыв между пахотой и севом. Провести сев по-всеннему.

Каждый руководитель колхоза должен уяснить себе, что разрыв между пахотой и севом приводит к тому, что влага из почвы улетучивается и нагруска на тягло с каждым днем будет напряженнее. Значит — здесь уже угроза сжатым срокам сева, значит — здесь уже подрывается борьба колхозников за высокий урожай.

Усилить руководство севом, проявить максимум маневренности, — такова задача каждого руководителя колхоза.

ДОСКА ПОЧЕТА

ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

По представлению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета на Районную Доску Почета занесены лучшие борцы за высокий урожай, своим самоотверженным трудом кующие победу над немецко-фашистскими захватчиками:

Николай Васильевич Фадеев (колхоз имени Ленина) — пахарь, выполняет задание на 130 процентов.

Михаил Ефимович Жестков (колхоз «Вперед») — отец 5 фронтовиков, на севе выполняет норму на 125 процентов.

Сергей Федорович Любшин (колхоз «Вперед») — севец, дает в смену 125 процентов задания.

Наталья Николаевна Савина (колхоз имени Ленина) — на бороновании выполняет задание на 130 процентов.

Татьяна Михайловна Тарасова (колхоз имени Ленина) — пахарь, выполняет норму на 130 процентов.

Закончили сев ранних зерновых

Колхоз «Культура» завершил сев ранних зерновых. Всего посеяно 38 гектаров.

К. КЛИМАХИН.

Колхоз «Покровка», Питерского сельсовета, 9 мая закончил сев ранних зерновых культур на 27 гектарах.

ДОПУСКАЮТ ОГРЕХИ

Более организованно, чем в прошлом году, начал весенне-полевые работы Вторусский колхоз «Красный партизан». На 9 мая здесь вспахано весновспашки 66 гектаров, закультивировано 15 га зяби. Посеяно 58 гектаров ранних зерновых культур. Боронуют озимые.

Однако качество полевых работ низкое. Почти во всех бригадах при бороновании допускают огрехи — пропуски. А в бригаде, где бригадиром тов. Абронина пружинные бо-

роны пустили на участок, захламленный прошлогодней соломой. Местами солома набивается в бороны и они скользят по поверхности, не взрыхляя почву. Следовало бы только выслать двух-трех человек, которые вполне могли бы подготовить участок для пахоты.

Вторусские колхозники и председатель колхоза тов. Лебедев должны учесть эти недостатки, допущенные в первые дни весеннего сева.

Д. ПЕРЕГОЖИ.

ЧУВСТВО ДОЛГА

Дул сильный южный ветер. Он бешено метался в ночной мгле, в пустырях улицы. Порою опускался дождь, громко стуча по крышам домов...

Поздней ночью возвращались они с колхозного собрания. Простые, доходчивые и мудрые слова великого вождя глубоко западали в сознание женщин. Слова приказа Наркома Оборон товарища Сталина: «Всей Красной Армии — добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев!» — волновали, вызвали новые мысли.

— А чем я могу помочь в осуществлении этой великой задачи? — задавала себе вопрос каждая колхозница, идя домой после собрания.

Ответ возникал тут же: работать на колхозных полях еще

лучше, трудиться не покладая рук, за двоих, за троих — вот долг и обязанность. Именно поэтому так взволнована была речь жены фронтовика Анны Григорьевны Кривоноговой, когда она на собрании заявила, что дела письменна она перекладывает на 13-летнего сына Михаила, а сама завтра же выйдет в поле, встанет за плуг. Она вызвала на социалистическое соревнование свою сестру Анастасию Григорьевну Поздышеву.

Большую силу почувствовали в себе женщины-колхозницы. Они сознают, что держат перед страной боевой экзамен и с полным сознанием ответственности взялись за дело, особенно сейчас в страдную пору весеннего сева. Стране, Красной Армии нужно больше хлеба, больше сельскохозяйственных продуктов и сырья и патриот-

На 8-е мая включительно колхозами района посеяно клевера	320 га
Забороновано озимых	202 —
Поднято весновспашки	2982 —
Посеяно ранних зерновых	1790 —

Правильно расставить кадры

Известно, что в машинно-тракторной станции не все благополучно с кадрами. Многие квалифицированные трактористы ушли на фронт отечественной войны. Вместо их пришли новые люди, главным образом — девушки, юноши. Новые кадры требуют больше к себе внимания и заботы. Необходимо правильно расставить силы, чтобы в каждой тракторной бригаде были новички и старые опытные трактористы.

Дирекция МТС во главе с тов. Шапушкиным не учла этого. Бригады комплектовались неправильно. На многих тракторах оказались совсем неопытные трактористы. Вот факты.

В Волчихинском колхозе «Новая жизнь» на двух тракторах работают молодые трактористы, только что окончившие курсы. И как результат, машины сейчас простаивают именно из за неопытности трактористов. В то же время старые опытные трактористы Шевяков и Горбунов стоят без дела, так как закрепленный за ними га-

зогенераторный трактор не отремонтирован и в ряд ли в этом году будет отремонтирован. А ведь этих товарищей с успехом можно было бы перебросить на исправные тракторы для оказания помощи молодым кадрам.

Много было волокиты с назначением бригадира в тракторный отряд № 18. Сначала назначили бригадиром тов. Кротова, через два дня его отстранили и назначили учетчиком. Почему так сделали? Неизвестно. На его место поставили тов. Молоткова.

Таким образом старый опытный тракторист тов. Кротов работает учетчиком, а во Вторусском трактористами работают одни девушки-новички, нуждающиеся в повседневной помощи и руководстве.

Необходимо немедленно на ходу исправить эти ошибки. Только при правильной расстановке кадров — трактористов МТС сможет успешно справиться со своими задачами.

Г. ЛОБАНОВ.

В ответ на призыв краснодарцев

Заслушав обращение колхозников и колхозниц сельхозартели имени Н. К. Крупской, Краснодарского края, о помощи колхозникам, освобожденным от немецких захватчиков, члены колхоза «16 год Октября» решили сверх плана засеять три гектара гречей.

Т. ПАЛЬМАНОВ.

Патриотический почин краснодарцев нашел живой отклик среди членов артели имени 7 с'езда Советов. Поддерживая это замечательное начинание, колхоз решил засеять в яровом ялну сверх плана 2 гектара обороны. Выделенные гектары будут засеяны овсом и просом.

П. ДОЛОВА.

ки своей родины — женщины-колхозницы всеми силами стремятся выполнить свой долг.

Бригада Марии Ивановны Малеевой использует буквально каждый погожий день, каждый час для работы в поле. Бригада вспахала и засеяла 30 га из 60 по плану. Жены фронтовиков Евдокия Чернова и Анна Баранкова пахут по 0,9 гектара, вместо 0,7. Самоотверженно трудятся на севе соревнующиеся сестры Анна Григорьевна Кривоногова и Анастасия Григорьевна Поздышева. На семирядной саялке Анастасия Григорьевна засеивает по 3,1 га при норме 2,5.

Паша Костина, Фектя Калашина, Тая Долова и многие другие в первые же дни сева перевыполняют заданные нормы. Они трудятся не покладая рук, не считаясь с временем.

Честно трудятся семеноводческие звенья Екатерины Ша-

рандиной и Марии Кривоноговой. С большой любовью, на высоком агротехническом уровне проводят они сев на семенных участках. Сеют чистосортными и протравленными семенами. Одновременно приступили к яровизации семенного картофеля.

По-стахановски работают и остальные колхозницы сельхозартели имени 7 с'езда Советов. Заведующую животноводческими фермами Александру Федорову всегда можно видеть на скотном дворе. Под ее руководством животноводы приводят в порядок все дворы, очищают их от навоза и мусора.

Таковы будни михайловских колхозниц. Они показывают, что мужья, отцы и братья, борющиеся на фронтах отечественной войны с ненавистным врагом, могут быть спокойны. На колхозных полях попрежнему зацветут обильные хлеба.

И. ЯШКОВ.

ПОСТРОИМ ТАНК ИМЕНИ ШУРЫ ЧЕКАЛИНА И ЗОИ КОСМОДЕМЬЯНСКОЙ

Ко всей молодежи Чернухинского района

Наша молодежь горячо любит свою родину-мать. Сотни и тысячи молодых патриотов сражаются на фронтах отечественной войны. Не щадя жизни, защищают они свободу и независимость своей отчизны. Сотни и тысячи молодых советских людей в тылу своим стахановским трудом помогают громить фашистских людоедов.

Имена молодых героев—партизан Шуры Чекалина и Зои Космодемьянской, отлавших свою жизнь в борьбе с ненавистным врагом, зовут нас на новые боевые подвиги. Преклоняясь перед именами героев, мы решили организовать сбор средств на постройку танка имени Шуры Чекалина и Зои Космодемьянской. Мы уже собрали 420 рублей. Люся Шувалова внесла 100 рублей, Клавдия Андриянова—40, Валя Захарова—18 рублей.

Мы обращаемся ко всем комсомольцам, ко всем пионерам, ко всей молодежи района с призывом поддержать наш почин. Пусть танк, построенный на наши средства, отомстит фашистским гадам за наших погибших товарищей, за кровь и слезы советских людей, за наших поруганных девушек, за искалеченных детей!

Товарищи! Построим танк имени Шуры Чекалина и Зои Космодемьянской!

От имени школьников и колхозной молодежи села
Криуши В. БУРИН.

НИ ОДНОГО СЛУЧАЯ ПАДЕЖА

Анне Васильевне Хомутовой 70 лет. Вот уже 6 лет работает она в колхозе имени Буденного телятницей. Заботливым уходом за молодняком старая колхозница добилась сохранения

всех телят от 29 коров и ягнят от 60 овец. За все время у Анны Васильевны не было ни одного случая падежа.

Л. ФИЛИПОВА.

В ОБЛИСПОЛКОМЕ И ОБКОМЕ ВКП(б)

О нормах обязательных поставок шерсти государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами на 1942 год

В соответствии с постановлением Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 25 апреля 1942 г., во изменение действующих норм обязательных поставок шерсти государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами, облисполком и бюро обкома ВКП(б) постановили:

Установить, начиная с 1 января 1942 г., годовые нормы обязательных поставок шерсти государству:

а) по колхозам с одного га земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды, луга и пастбища), закрепленной за колхозом 70 гр. полугрубой шерсти;

б) по колхозным дворам и единоличным хозяйствам с одной головы овец всех возрастов по фактическому поголовью на 1 января 1942 г.:

с каждой овцы колхозного двора 400 гр полугрубой шерсти, с каждой овцы единоличного хозяйства 600 гр. полугрубой шерсти.

Уполномоченному поручено внести изменения в обязательствах, врученных колхозам, колхозным дворам и единоличным хозяйствам на 1942 год, согласно настоящему постановлению.

Он совсем юн, этот молодой колхозник. Ему пошел только четырнадцатый год. До войны он жил, как и другие колхозные ребята: учился, и притом неплохо, помогал в работе семье, колхозу. Теперь Миша Белов—так назовем его—самый известный партизан в округе, искусный разведчик, а когда надо, находчивый, смелый боец.

Когда немецкие мерзавцы заняли деревню, в которой жил Миша, начались повальные грабежи, насилия, разбой. В эти дни здесь организовался отряд партизан, народных мстителей поганым немецким душегубам. И Миша ушел к партизанам, в лес.

Он стал незаменимым разведчиком. Днем и ночью пробираясь в занятые фашистами деревни и села, запоминал, где расположены огневые точки противника, где построены ДЗОТы, где больше всего раз-

ЮНЫЙ ПАРТИЗАН

мещено немцев. Его донесения, передаваемые нашим частям, приносили огромную пользу.

— А не страшно было ходить, Миша, к врагу?

— Нет, привык,—просто отвечает молодой партизан.—Правда, бывало задерживали меня немецкие патрули, но я не боялся. Спросят: «Куда?» Отвечаю: «К мамке» и указываю на дом. Приведут в этот дом, спрашивают колхозниц у: «Твой?» А она: «Мой, сынок». Матерей тут у меня завелось много,—смеется Миша,—да все такие хорошие, ласковые, в обиду не дают.

Совсем недавно Миша проявил изумительную смелость, находчивость. Вот что рассказывает из кобуры пистолета, в



Упаковка ручных гранат на Н-ском заводе (Сибирь). НА СНИМКЕ: приемщица В. Т. Гусева (слева) и упаковщица М. Н. Ляхова, ежедневно выполняющие не менее 2-х норм.

ДЕЛА ПАТРИОТКИ

Марию Николаевну Астреину, заведующую учебной частью и учительницу русского языка Коваксинской неполной средней школы, знают и любят колхозники. Она все время ведет среди них большую массово-агитационную работу. Сейчас, когда начался сев, Мария Николаевна возглавила полеводческую бригаду № 3 в колхозе имени Сталинской Конституции. Она правильно расставила людей на севе и пахоте, давая каждому члену своей бригады индивидуальные задания.

Ведя в бригаде массово воспитательную работу, тов. Астреина добилась перевыполнения норм многими колхозниками и колхозницами. Так, например, Корнев П., Устинов П. на пахоте вместо 0,6 га по норме выполняют 0,73, на бороновании вместо 1,5 га—1,85. После работы она сообщает колхозникам их выработку. Это способствует повышению производительности труда и организации правильного учета.

Совмещая работу в школе с работой в поле, Мария Николаевна Астреина показала, какие замечательные дела могут делать советские патриоты во имя своей матери-родины.

А. ХЛЕСТОВ.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 МАЯ

В течение 8 мая на фронте ничего существенного не произошло.

За 7 мая уничтожено 36 немецких самолетов. Наши потери—16 самолетов.

За 7 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 20 немецких автомашин с войсками и грузами, 2 артиллерийских батареи, 3 зенитно-пулеметных точки, взорваны 2 склада с боеприпасами и склад с горючим, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боевых действий уничтожили 400 вражеских солдат и офицеров. Артиллерийским огнем и разведывательными группами разрушены 3 ДЗОТ'а, 5 блиндажей и землянок, уничтожено 2 полевых орудия, 4 пулемета и 2 миномета противника.

Подразделение, которым командует тов. Украинский, в ожесточенном бою с противником захватило 118 немецких винтовок и автоматов, 21 пулемет, 2 пушки, 3000 мин, 2 радиостанции, много снарядов и патронов. Враг потерял убитыми более 350 солдат и офицеров.

Противник атаковал наши позиции на одном из участков Западного фронта. Огнем артиллерии и пехоты атака немцев была отбита. На поле боя остались сотни вражеских трупов. На другом участке фронта артиллеристы гвардейской части разрушили 3 вражеских блиндажа, уничтожили несколько станковых пулеметов и 120 немецких солдат и офицеров.

Артиллеристы батареи тов. Медведкина в одном из боев уничтожили 5 немецких танков.

Красноармеец-минер тов. Кузнецов в течение нескольких дней извлек с заминированного немцами участка и обезвредил 700 противотанковых мин.

Партизанский отряд под ко-

мандованием тов. З., действующий в одном из оккупированных немцами районов Калининской области, совершил внезапный налет на поселок Н. и уничтожил около 100 гитлеровцев, 9 автомашин и взорвал склад с боеприпасами.

Пленный санитар 10 роты 151 полка 61 немецкой пехотной дивизии Йосиф Айзерль показал: «Многие немецкие солдаты выражают недовольство войной. Участились случаи грубого нарушения дисциплины и невыполнения приказов. 19 апреля фельдфебель Фаулет приказал солдату нашего полка Гуго Бикнеру отправиться в разведку. Бикнер категорически отказался выполнить приказание и заявил: «Не хочу больше рисковать жизнью. У меня жена и дети. Расстреляйте на месте, но я в разведку не пойду».

Пленный солдат 2 роты 11 мотополка Гейнц Бегер сообщил: «Во Франции я служил в составе 81 дивизии, которая сейчас находится на центральном участке советско-германского фронта. Незадолго до отправки в Россию в частях дивизии вспыхнули волнения. Солдаты потребовали, чтобы их отпустили домой. Командование жестоко расправилось с зачинщиками волнений и расстреляло 125 человек. Среди расстрелянных—25 человек из моей роты».

Жители ныне освобожденной от немецко-фашистских захватчиков деревни Жуково, Калининской области, рассказали о том, что гитлеровцы во время одного из боев схватили истекающего кровью, тяжело раненого красноармейца Третьякова, затащили его в сарай и подвергли чудовищным пыткам. Гитлеровские изверги отрезали у раненого бойца язык, уши и перебили суставы пальцев.

Проверочные испытания в школах РСФСР

Учебный год в школах РСФСР заканчивается 20 мая. Проверочные испытания намечено провести с 21 по 31 мая. Учащиеся 4, 5, 6 и 7 классов пройдут испытания по русскому языку и математике, 8 и 9—по литературе и математике, 10 классов—по литературе, математике, физике и иностранному языку. В нерусских школах будут, кроме того, проведены испытания по родному языку (4—7 классы) и по родной литературе (8—10 классы) (ТАСС).

Ответственный редактор
В. Сергунин.

Чернухинскому райфо на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ:
инструктор государственных доходов и налоговые агенты. Обращаться с Чернуха дом советского райфо.

с Чернуха, Горьковской обл. Типография газеты «За большевистские колхозы». Тираж 2000. Заказ № 62 МЦ 7772

Л. КАРАСИН.